

综合新闻

以街道、村综治中心为平台,以网格化管理为基础、以综治信息化为支撑,解决好联系服务群众“最后一公里”的问题

高清探头、合理布局、24小时值守……最近,“雪亮工程”成为孙耿街道群众关注的焦点。为进一步提升社会治安防控体系实战能力,深化平安建设,孙耿以街道、村综治中心为平台,以网格化管理为基础、以综治信息化为支撑,打造“雪亮工程”,切实解决好联系服务群众“最后一公里”的问题。

公共视频监控网入户 随时随地一键报警

孙耿街道按照整体规划、分步实施的原则,对辖区内大棚种植区、养殖区及重点项目工程进行分析研判,根据实际情况,合理布局,确定在冯家、大路、好庙、于家和老杜五个村连片打造技防示范片区。出资70万元,在五个村安装200-400万像素的高清监控探头60余个,力争实现村内主要街道、村口、办公室、广场、学校、清真寺等重点区域高清探头全覆盖。对镇、村两级综治平台实行24小时值班值守,利用电脑或电视对辖区的视频采集点进行实时监控确保综治平台高效运作。同时,与广电局合作,把“雪亮工程”的触角延伸到居民家中。为各村群众在电视和手机上安装“雪亮工程”平台,与全村摄像头连接,群众在家中可以利用电视机顶盒接收信息,外出时利用手机查看所属村的实时监控图像,若发现异常情况,可直接使用电视遥控器按钮或手机一键报警,确保第一时间发现、第一时间报警、第一时间处置。

加强灌输教育引导 村村喇叭喇叭理安防

为提高群众的安全防范意识,营造安全稳定的社会氛围。孙耿街道每天利用午间、饭点等不影响群众休息的时间段,通过“大喇叭”,利用5-10分钟的时间,播放诈骗、盗窃、禁毒、消防、应急等防范宣传音频资料,使群众在潜移默化中提升自我防范意识和能力。通过“平安大喇叭”有效提高村民安全防范意识,将违法犯罪和安全隐患消灭在萌芽状态。同时,在各村醒目位置设置“民警温馨提示栏”和“安全防范宣传栏”,向群众发布社会治安状况、案件预警、现行案例分析、安全防范指南等治安防范信息,开展“零发案片区”创建活动,以“小安促大安”。

群防群治共同参与 警务助理力保稳定

“现在,村里探头多了,社区民警也经常来巡查,看看有没有可疑人员,问问有没有偷鸡摸狗的事情。村委会的监控画面上,可以看见村里各个角落的情况,大家晚上走路放心多了。”老杜村村民杜振顺说。示范区采取全民动员与群众轮流值守的办法,让群众参与到治安巡逻中来,建立多种形式的治安志愿者队伍,将辖区专职巡逻队员与村治保会、消防网格员等治安积极分子进行有效整合,分组包片,建立治安积极分子协同巡防的工作机制,用“无限民力”弥补“有限警力”。同时,为进一步确保辖区稳定,孙耿街道71个村全部配备警务助理,每天不间断在村内巡逻,对影响社会稳定的突出问题采取上门走访的方式,最大限度地化解矛盾,把问题化解在基层,把隐患消除在萌芽状态,有效化解了信访矛盾,努力提升了群众的安全感。(吴莎莎)

太平街道

开创集团初冬送温暖帮困暖人心



本报讯 “谢谢你们一直挂着我这个老婆子,还给我送来送油,真是太感谢了!”90多岁的李大娘拉着帮扶人员的手激动地说。近日,山东开创集团来到太平街道药王村为部分困难群众送上米面油等。据了解,2017年3月,为深入贯彻落实省市扶贫开发工作会议,山东开创集团股份有限公司与太平街道药王村结成帮扶对子并达成书面协作框架协议,按照“优势互补、资源共享、互惠共进、互惠共赢”的发展原则,主要采取农产品销售协作、劳务帮扶协作、技术培训协作等方式开展系列帮扶。此次帮扶活动,为需要帮扶的困难群众撑起了一片温暖的天空,给了他们克服因难摆脱贫困的信心和过上美好生活的希望。(成慧月)

孙耿街道

开展“金晖助老青春扶贫志愿者行动”



本报讯 为迎接第32个国际志愿者日的到来,传播志愿服务理念,近日,孙耿街道志愿者团队组织开展了“金晖助老——青春扶贫志愿者行动”。志愿者们先后来到3户留守、失独老人家中,关切地询问了老人的身体状况和家庭生活等情况,叮嘱老人们天气转寒要保重身体,并送去了由志愿者们自己捐赠的20多件过冬棉衣。随后,志愿者们拿起抹布、扫帚为老人打扫卫生、整理内务。温暖人心的话语,细致贴心的服务,让老人们心里甜滋滋的,连声道谢。志愿者们纷纷表示,要发挥自己的专长,以自己的实际行动弘扬敬老爱老的精神,希望通过这些细微的行动让孤寡老人、五保老人、空巢老人等感受到社会大家庭的温暖。(吴沙沙)

仁风镇

加强村垃圾桶维护管理

本报讯 为了巩固当前全镇“百日攻坚”行动的成果,连日来,仁风镇在辖区内加大了垃圾桶的维护管理力度。活动中,仁风镇按照属地管理的原则,加强对基层群众的教育力度,引导其对炉渣灰炭等进行冷却处理或就地掩埋;同时还督促村干部、村级保洁员,加强监管力度,及时制止群众往垃圾桶内倒高温炉渣灰炭的行为,对敞口的垃圾桶及时加盖、对桶的外壁及时清洗;并加强村干部的管理,凡是出现因为高温物体导致垃圾桶损坏的行为,由村一律支付垃圾桶维修费用,追究相关责任人的责任,并在全镇予以通报批评。此外,还通过收取保洁费、与农户签订责任书的形式,加强农民群众的教育力度,使其增强责任感,引导其做好垃圾分类,自觉按照环卫所相关规定,正确使用垃圾桶,积极配合保洁员工作,共同维护城乡环境。(温建坤)

市场监管局

开展燃气表检定工作

本报讯 自开展冬季清洁采暖代煤改造工程以来,县市场监管局采取多项措施做好燃气表检定工作,为新旧动能转换贡献自己的力量。召开协调会,进一步了解参加代煤改造工程的3家燃气公司的工程量及工程进度,合理调配各单位燃气表的送检时间,确保不影响各公司的用表进度;为燃气公司提供便利,安排专人开展检定工作,做到随送随检,提高检定效率;在提升检定效率的同时,保证检定质量,确保每一块燃气表用的安全、用的放心。自11月份开展燃气表检定工作以来,该局共检定代煤工程燃气表3500块,阶段性完成了本年度的工作任务。(聂朋)

太平街道

姚家街道“两进两出”助推扶贫攻坚

本报讯 连日来,听说羊价格不断上涨,孙店村孙老汉看着两只活蹦乱跳的小羊羔,脸笑成了花。“我这两只羊是姚家街道帮扶我的,以后滚动发展,说不定我依靠养羊不但能脱贫,还能致富呢!”孙老汉高兴的说。据介绍,历下区姚家街道与太平街道签订了对口帮扶协议,采取出产品、出劳务,进资金、进项目的“两出两进”的办法,帮助太平街道切实加快脱贫致富步伐。此次,姚家街道为太平街道的10户贫困户赠送了26只羊,综合分析贫困户实际,采取“免费送羊、滚动发展”的模式,将扶贫羊赠送给药王庄村、孙家店村的10户贫困户进行饲养。为确保“扶贫羊”真正变成“致富羊”,该街道还现场与贫困户签订了合同,规定领取扶贫羊后不得转让或屠宰,要求贫困户要将扶贫羊作为发展经济、增加收入的重要途径。除免费赠送“扶贫羊”外,姚家街道还帮扶太平街道130万元,用于贫困户危房改造、扶贫兜底、慈善扶贫等扶贫项目。(常公平)

曲堤镇

全力做好冬季城乡环卫工作

本报讯 为切实抓好冬季城乡环卫工作,该镇针对冬季气温低、垃圾易结冰等情况,积极改进工作方式,采取有效措施,突出抓好重点环节,优化冬季城乡环境卫生,竭力为群众生产生活提供良好的环境。针对入冬以来树木大量落叶,清扫保洁难度加大的问题,合理分配人力物力,调整清扫工作方式,灵活安排作业时间,集中划定特别清扫范围,适当增加捡拾人员,做到勤扫、勤转、勤捡拾,强化道路的清扫保洁质量。同时,做好监督检查工作,加大对城乡道路清扫保洁质量的监督检查力度,落实任务,责任到人,确保冬季城乡道路环境卫生质量不下降。针对冬季农村炉渣灰、菜叶、菜茎等生活垃圾明显增多以及天气寒冷,垃圾易结冰等问题,及时调整垃圾装卸、运输时间,提高垃圾运送频率,做到垃圾不积存、不过夜,保证生活垃圾日产日清,并减少垃圾抛洒,做到车走路净,减少二次污染。(李经云)

济北街道

“人社服务e站”正式启用

本报讯 为进一步推进人社信息化建设,让群众享受到更加快捷的服务,近日,我县首批“人社服务e站”户外自助机在济北街道正式启用,真正实现了人社服务24小时“不打烊”。据悉,“人社服务e站”目前已开通公共就业、社会保障、信息查询等服务。就业服务面向群众提供个人求职、就业登记、培训报名等服务;社会保障主要提供群众参保情况查询、缴费情况查询、待遇情况查询等服务;信息查询主要面向群众提供政策法规、办事指南、要闻通知等服务。群众只需携带二代身份证或社保卡,在自助机上“一刷”就能在线查询和办理相关业务。省去排队等候的麻烦,方便满足群众工作日时间外对人社服务的需求,做到了“数据多跑路、群众少跑腿”,极大简化了办事流程,提高了办事效率。真正体现了“以服务民生为根本,以群众满意为标准”的服务理念。(杨晓波)

回河街道

桑皮赵村以党建引领村风民俗

本报讯 最近,《累了苦了回家村》在回河街道引起了一阵热烈反响,读者从字里行间读到的不仅是桑皮赵村的翻天覆地,更是桑皮赵人的“勤、和、孝、诚、洁”的优秀品德。村民的欢声笑语和邻里情谊,正是村民在党的十九大精神引领下充满活力的村民自治新时代的见证。据悉,该村曾是回河街道远近闻名的村集体经济“空壳村”,自第一书记王飞来到村任职后,多次与村两委成员商议,决定要以支部建设为抓手,创新基层党建工作内容,全面提升党建工作水平。该村严格落实的组织生活,抓实“三会一课”制度,定期开展主题党日活动,创新党员结对帮扶活动,注重运用“互联网+”思维,借助“灯塔-党建在线”管理服务平台,开辟网上、掌上组织生活阵地,建立线上线下交互式组织生活模式,通过提高党员队伍整体素质来推动精准扶贫落地生根。(王家)

加大资金投入,加强招商引资,加快扶贫开发

垛石镇“三项突破”夯实发展根基

本报讯 今年以来,在县委、县政府的正确领导下,垛石镇严格落实全县“1136”工作体系,聚焦建设“和谐富美”新垛石目标,突出重点,在农业基础设施、招商引资、扶贫开发上下足功夫,取得了新的突破,为加快镇域经济发展奠定了坚实基础。

加大资金投入 实现基础设施建设新突破

该镇争取各项资金8000余万元,先后启动了徒骇河应急治理、大赵等23个村高标准农田整治、李洪亭等7个村县级土地开发整理、徒骇河沿岸8座泵站修建,以及八分干渠衬砌工程和镇域内6条骨干沟渠的清淤等工程,进一步提升了农田基础设施。鼓励群众积极打井备旱,结合上级补贴资金,镇政府

出新建抗旱机井补贴政策,新建机井70余眼,有效解决了农田灌溉问题。同时,该镇还整合资金325万元,实施了后楼、米桥、坡杨等4个贫困村道路硬化工程;投资280万元,实施了温桥、南台等5个贫困村街巷硬化工程,使全镇农业生产条件进一步改善,农村经济社会发展基础明显加强。

加强招商引资 实现项目建设新突破

今年以来,该镇坚持一把手亲自抓招商,通过完善工作推进、目标考核和政策激励机制,落实全员招商引资工作责任制,把招商引资与提升产业层次、优化产业结构结合起来,营造招商引资浓厚氛围。先后与济南警洋机动车检测、山东胜开控股集团、济南盛景新型

垛石镇

白杨店香菇忙丰收

本报讯 近日,笔者在垛石镇白杨店村高温大棚中看到,香菇、双孢菇涨势喜人,菜农们正忙着采摘、装箱。“种植香菇、双孢菇每平方米能产15公斤,今年香菇的批发价是4.2元,双孢菇3.9元,市场反映还不错,明年我们想流转土地上工厂化的大棚,提高产量。”白杨店村王书记说。据了解,近年来该镇不断推进“一村一品”特色农业之路。广泛宣传,带领积极性高的村干部、村产业带头人到大

棚产业发展较好的村进行考察,使群众对农业产业结构调整的前景、收益有一个比较清晰的认识,增强了群众建大棚的信心。同时镇农办协调专业技术人员以及专家咨询队,针对蔬菜生产形势、大棚蔬菜的转型发展、蔬菜育苗技术等内容,为群众提供全方位无偿服务。目前,该镇拥有高温蔬菜大棚1.2万余个,就地解决劳动力近300余人。(刘亮荣)

加快扶贫开发 实现脱贫攻坚新突破

该镇对2016年产业扶贫项目进行了梳

理排查,去年17个贫困村新建高温蔬菜大棚20个,大拱棚335个,目前已全部上交收益,累计实现纯收入66.26万元,全部实现贫困户分红,人均分收入576元,分红最多的贫困户达1683元;大力推进光伏发电项目建设,投资978万元建设光伏电站26座,年底将全部并网发电,全镇23个贫困村将实现光伏电站项目全覆盖;该镇在“番茄花园”项目中注入扶贫资金500万元,项目建成投入运营后,所得收益将重点用于贫困村贫困户的脱贫解困。可覆盖106个贫困村,1244户贫困户1828人,户均年分红收益可达402元;也将为贫困人口创造工作条件,可安置周边贫困户就业45人。同时,该镇进一步加大了对贫困群众的培训力度,聘请专家进行专业培训,提升了贫困群众的就业能力。(杨延岭)